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藤沢市教育委員会１月定例会会議録 

 

                日 時  2018 年（平成 30 年）1 月 17 日（水） 

午後３時 30 分 

                場 所  藤沢市役所本庁舎 3 階 ３－３会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 教育長報告 

  (1) 平成 29 年 12 月藤沢市議会定例会の開催結果について 

５ 議 事 

  (1) 議案第 27 号 藤沢市指定重要文化財の指定について 

６ 閉 会 
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出席委員  

    １番  平 岩 多恵子  

    ２番  小 竹 伊津子 

    ３番  中 林 奈美子 

    ４番  大 津 邦 彦 

    ５番  飯 島 広 美  

 

出席事務局職員 

 教育部長      村 上 孝 行   教育次長       小 林 誠 二 

生涯学習部長    秋 山   曜   生涯学習部参事    塩 原 彰 子 

教育部参事     神 原 勇 人   教育部参事      松 原   保 

学校給食課長    板 垣 朋 彦   学校施設課長     山 口 秀 俊 

郷土歴史課長    横 田 淳 一   教育総務課主幹    佐 藤   繁 

教育指導課主幹   窪 島 義 浩   学務保健課主幹    戸 田 隆 裕 

生涯学習総務課   山 口 雄 賢   生涯学習総務課    峯   千 鶴 

主幹                  課長補佐 

郷土歴史課課長   望 月   芳   郷土歴史課学芸員   荒 井 秀 規 

補佐 

書    記    西 山 勝 弘 
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平岩教育長  ただいまから藤沢市教育委員会１月定例会を開会いたします。 

   本日は、新しい本庁舎での初めての定例会となります。１月４日の事

務初めから本庁舎が供用開始いたしまして、教育部については、すべての

課が３階フロアーに集約されまして、各課が横並びの配置になりました。

今までよりも職員間での情報共有、連携が図りやすくなったと思っている

ところでございます。また、善行にありました学校教育相談センターにつ

きましても、相談支援教室を除きまして、このフロアーに移転してまいり

ましたので、子ども青少年部や福祉部門など関係部門との連携が図りやす

くなったと思っているところでございます。そして生涯学習部につきまし

ては、８階に生涯学習総務課、郷土歴史課、スポーツ推進課の３つの課が

配置され、また、５階には東京オリンピック・パラリンピック開設準備室

が配置されておりまして、各部・各課の連携が図りやすくなりました。こ

の新たな職場環境を活かしまして、業務の充実を図るとともに、委員の皆

様と一緒に気持ちを新たに教育行政を推進してまいりたいと考えており

ますので、本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

   ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、２番・小竹委員、５番・飯島委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

平岩教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、２番・小竹委員、５番・

飯島委員にお願いすることといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長    続きまして、教育長報告を行います。 

  （１）平成 29 年 12 月藤沢市議会定例会の開催結果について、報告の内

容については、事務局からご説明いたします。 

村上教育部長   それでは、平成29年 12月藤沢市議会定例会の開催結果について、報告い

たします。（議案書参照） 

 12月市議会定例会は，12月１日から12月 21日までの21日間で開催され
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ました。11月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました、議

案「指定管理者の指定について」につきましては、藤沢市八ヶ岳野外体験

教室の「学校利用の充実」及び「一般利用の充実」について、議員からご

質問があり、「学校利用の充実」については、中学校の利用状況を踏まえ

て市と指定管理者とで協議の上、冬季の利用拡大に向けた課題を整理して

いくこと、「一般利用の充実」については、指定管理者の提案事業の実施

に際し、広報ふじさわや市のホームページでの周知に協力するほか、指定

管理者と連携し、さらなる市民周知の方法について検討していくことを答

弁し、12月５日の本会議にて可決されました。 

同じく、議案「藤沢市学校事故措置条例の一部改正について」・「藤沢

市教育相談センター条例の一部改正について」につきましては、子ども文

教常任委員会に付託され、12月 15 日の本会議において可決されました。 

 次に，12月８日に開催された子ども文教常任委員会について、報告いたし

ます。付託された議案以外の教育委員会に関係する案件は、陳情が２件、

報告案件が２件ございました。 

陳情の内容につきましては，神奈川県に私学助成の拡充を求める意見書

の提出を求めるもの、国に私学助成の拡充を求める意見書の提出を求める

ものであり、いずれも趣旨了承となりました。 

次に、報告案件につきましては、（1）鵠南小学校等再整備に係る基本

構想策定について（中間報告）（3）藤沢市オリンピック・パラリンピッ

ク教育プログラム（案）についてを報告いたしました。 

続きまして、「鵠南小学校等再整備に係る基本構想策定について（中間

報告）」では、１基本コンセプト（案）、２配置計画（素案）、３保護者、

教職員等及び地域への説明・意見交換について、４配置計画（素案）の検

討結果について、５平面計画（案）の検討、６今後のスケジュールについ

て報告し、委員からは、新校舎建設中の津波避難場所の確保、地域住民へ

の丁寧な情報提供を行うよう、ご意見をいただきました。 

続きまして、「藤沢市オリンピック・パラリンピック教育プログラム（案）

について」では、１取組経過、２専門部会構成課等、３藤沢市オリンピッ

ク・パラリンピック教育プログラム（案）について、４藤沢市オリンピッ

ク・パラリンピック教育プログラムの実践に向けた参考事例集（案）につ

いて、５今後のスケジュールについて報告いたしました。８ページから 15

ページまでが、藤沢市オリンピック・パラリンピック教育プログラム（案）

です。また、16 ページ以降には、藤沢市オリンピック・パラリンピック教

育プログラムの実践に向けた参考事例集（案）を掲載してございますので、

後ほどご覧下さい。 
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委員からは、学校教育における取組施策については、教育課程に位置づ

けて実施する取組を対象とすべきであり、児童生徒を動員して大会を盛り

上げようとすることのないよう、ルールの徹底をすべきとのご意見をいた

だきました。 

 続きまして、一般質問についてでございますが，9人の議員から教育委員

会に関連する質問がございました。 

 はじめに，藤沢市公明党の東木久代議員の件名１「笑顔溢れる学校づく

りについて」の要旨1「教員の質の向上と負担軽減について」では、児童

支援担当教諭の今後の方向性について質問があり、できるだけ早い段階で

の全校配置に向けて努めていくことを答弁いたしました。 

次に，日本共産党藤沢市議会議員団の山内幹郎議員の件名１「子どもの

食の現状と施策について」の要旨２「小学校給食の現状と課題について」

では、食育推進のための全校的な組織について質問があり、栄養士・担任・

教科担任・養護教諭らが連携し、各校において「藤沢市立学校食育指針」

及び「食育全体計画」に基づき食育活動を進めていることを答弁いたしま

した。 

次に、要旨３「中学校給食について」では、中学校給食の食育指導につ

いて質問があり、献立表を利用して食育に関する情報を発信したり、健康

づくりにふさわしい献立の給食を提供し、食べること・見ることで食事や

栄養のバランスを学んでいることを答弁いたしました。 

次に、要旨４「その他、子ども食堂などにおける食の支援について」で

は、朝食給食を実施する学校について質問があり、朝食給食は、自治体の

合併により学区が拡大したことに対するフォローの側面があり，他市の例

では事業としても短期間で終了しており、本市においては、現在のところ

導入を考えていないことを答弁いたしました。 

次に，民主クラブの竹村雅夫議員の件名１「「社会モデル」の視点から考

える、インクルーシブなまちづくりについて」の要旨２「「ダメ！絶対」

だけではない薬物依存症対策について」では、今後の学校における依存症

教育についての質問があり、依存症については治療が必要な心の病気であ

ることについて啓発するとともに、支援教育の視点を持って寄り添いなが

ら状況の改善を図っていくことを答弁いたしました。 

次に，市民クラブ藤沢の北橋節男議員の件名１「市長の政治姿勢につい

て」の要旨２「三者連携（学校・家庭・地域）について」では、おはよう

ボランティアについて質問があり、卒業生の保護者を含め広く地域の皆様

に活動にご参加いただきたいと考えていることを答弁いたしました。 

次に，民主クラブの永井譲議員の件名２「本市の持続型社会の構築につい
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て」の要旨３「取り組みの可能性」では、持続可能な開発目標 2030（SDGS）

について質問があり、平成 29年３月に改訂された新学習指導要領に則り、

今後も子どもたちが持続可能な社会の担い手となれるよう取り組んでい

くことを答弁しました。 

次に、市民クラブ藤沢の井上裕介議員の件名１「学校施設管理について」

の要旨１「現状の課題と今度について」では、体育館照明のＬＥＤ化につ

いて質問があり、各学校体育館の照明器具の状態に応じた修繕の年次計画

を見直し、引き続き環境整備に取り組むことを答弁いたしました。 

 次に、藤沢市公明党の平川和美議員の件名３「命を守る取り組みについ

て」の要旨１「がん教育について」では、今後のがん教育の進め方につい

て質問があり、現行の学習内容を新学習指導要領で示されている、がんの

要因や予防に関する学習内容へと移行させていくとともに、より学習を深

めるために、外部講師を活用した授業実践等を進めていくことを答弁いた

しました。 

次に、市民クラブ藤沢の原田伴子議員の件名１「成熟社会にふさわしい

新たな社会モデルについて」の要旨１「一人一人がソーシャルを生み出す

まちづくりについて」では、学校図書館の地域開放について質問があり、

まず、自校の児童生徒に対して、放課後や長期休業中の学校図書館の開放

について考えていくことを答弁いたしました。 

最後に、市民派クラブの酒井信孝議員の件名３「身だしなみについての

規定や指導について」の要旨２「中学校の身だしなみの指導について」で

は、中学校の身だしなみの規則にかかる指導について質問があり、生徒に

対し一方的な押しつけにならないよう、道徳の時間等も活用しながら、日

ごろから法や決まりの必要性や意義について生徒自身が考え、理解し、そ

れらを進んで守るよう指導していることなどを答弁しました。 

 以上が、平成29年12月藤沢市議会定例会の開催結果についての報告でご

ざいます。 

平岩教育長  開催結果についての報告が終わりましたが、ご意見・ご質問がありまし

たらお願いいたします。 

中林委員  鵠南小学校に関連して、２人の子どもを市内の保育園、小学校そして児

童クラブで育てていただいた保護者の立場として、感想を述べさせていた

だきたいと思います。保育園から数年後に通う小学校の中に保育園がある

ということは、通っている子ども、育っていく子どももそうですけれども、

一緒に育てていく保護者も、縦の関係が早くから顔が見える形で構築でき

ることについて、素晴らしく良い環境だと思います。また、安心もできる

し、とても良い環境だと思います。また、学童クラブへの移動についても
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同じ敷地内にあるということから、１年生になって最初の数日は、指導員

がお迎えに来てくださっていたのですが、慣れるまでは私自身すごく不安

を感じていたことを思いますと、安全も確保されていて、良い環境だと思

います。私も十何年も前になりますけれども、このような環境で子育てが

できていたら、より良い子育てになったのではないかと思いますし、想像

するだけでもうらやましいと思います。予算の関係もありますし、いろい

ろな状況もある中で、すべての学校でということが難しいのはわかってお

りますけれども、藤沢がますます子育てしやすい街になりますことを願い

まして、ぜひ次々と進めていただきたいと思います。私も一委員として何

かできることがありましたらと考えています。 

平岩教育長  他にありますか。 

  ないようですので、教育長報告を終わります。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、議事に入ります。 

  （１）議案第 27 号藤沢市指定重要文化財の指定についてを上程いたし

ます。生涯学習部の説明を求めます。 

横田郷土歴史課長  議案第 27 号藤沢市指定重要文化財の指定について、ご説明いたしま

す。今回、この議案を提出いたしましたのは、藤沢市文化財保護条例第３

条第１項の規定により、市内に存在する文化財のうち本市にとって重要な

もの１件につきまして、新たに市指定重要文化財に指定し、保護を図るた

めでございます。なお、今回の指定候補につきましては、昨年 11 月 20 日

に本市文化財保護委員会に諮問いたしまして、指定にふさわしいとの答申

を受けたところでございます。 

  続きまして、指定物件の概要をご説明いたします。（資料参照） 

  この「木造十二神将立像」は、国の重要文化財に指定されている薬師如

来坐像の眷属仏で、15 世紀の室町時代初期の製作と推定される藤沢鎌倉

地方の中世仏像の指標となる作品です。また、胎内の銘文や修理札から永

正 18 年（1521 年）から明治初期に及ぶ数回の修理年代や、それに携わっ

た鎌倉、江戸の修理仏師の名が明らかである点も貴重で、本市の指定文化

財としてふさわしい存在であります。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書参照） 

平岩教育長  生涯学習部の説明が終わりました。議案第 27 号につきまして、ご意見・

ご質問がありましたらお願いいたします。 

小竹委員  これら彫刻仏は大変貴重な文化財にふさわしいものと思います。この貴

重なものを市民に公開されるのは、おおよその目安としていつごろになり

ますか。 
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荒井郷土歴史課学芸員  指定後に所有者であります養命寺と検討いたしまして、春先以

降に、特定の日を設けまして、一般公開をしていきたいと考えております。 

平岩教育長  他にありますか。 

  ないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第 27 号藤沢市指定重要文化財の指定については、原案

のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  以上で、本日予定いたしました審議する案件はすべて終了いたしました。 

委員の方で、前回の定例会から今日までの間で報告事項のある方はいら

っしゃいますか。（なし） 

  それでは、次回の会議の期日を決めたいと思います。２月７日（水）午

後３時 30分から、傍聴者の定員は20名、場所は藤沢市役所本庁舎 3階 ３

－３会議室において開催ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、次回の定例会は２月７日（水）午後３時 30 分から、傍聴者

の定員は 20 名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室において開催いたしま

す。 

  以上で、本日の審議の日程はすべて終了いたしました。 

午後３時 50 分 閉会 

 

 


